
  

 

Zápis z šestého zasedání Monitorovacího výboru  

Operačního programu Azylového, migračního a integračního fondu 

 

Místo: Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7 

Datum a čas konání: 3. září 2025 od 10:30 do 11:30 

Přítomni: Vizte prezenční listina v příloze zápisu 

 

Program jednání: 

1. Úvodní slovo 

2. Revize OP AMIF 

3. Aktualizace harmonogramu výzev OP AMIF na rok 2025 

4. Různé 

1. Úvodní slovo 

Jednání zahájil místopředseda Monitorovacího výboru (dále jen MoV) Mgr. David Votava, který přivítal 
přítomné zástupce na šestém zasedání MoV Operačního programu Azylového, migračního 
a integračního fondu (dále jen OP AMIF/program) a poděkoval všem za účast. Jmenovitě přivítal 
zástupkyni Evropské komise (dále jen EK) Justynu Aris připojenou dálkově. Poté omluvil z jednání 
předsedu MoV Ing. Eduarda Šustera, který se bohužel z pracovních důvodů nemohl jednání zúčastnit. 

Mgr. David Votava představil program jednání, který byl členům MoV zaslán v předstihu společně 
s pozvánkou na zasedání, a zrekapituloval ho. Zdůraznil zejména důležitost projednání revize programu 
pro zahájení včasné implementace  nových výzev. Uvedl také, že řádné jednání MoV s tradičními body 
programu bude v listopadu. 

Mgr. David Votava se dotázal na připomínky k programu jednání. K navrženému programu jednání 
neměl nikdo připomínky a nežádal ani zařazení dodatečných bodů.  

Zasedání MoV bylo přítomno celkem 10 členů (nebo pověřených zástupců s hlasovacím právem) MoV 
z celkového počtu 14. V souladu s čl. 6 odst. 1 Jednacího řádu je MoV usnášeníschopný, pokud je 
přítomna nadpoloviční většina všech členů MoV s hlasovacím právem nebo jejich zástupců 
(nominovaných či písemně pověřených k zastupování). Mgr. David Votava konstatoval, že MoV je na 
svém zasedání usnášeníschopný.  

Dílčí závěr: MoV OP AMIF schválil program jednání. Nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.  



  

 

2. Revize OP AMIF 

Mgr. David Votava začal promítat prezentaci připravenou řídicím orgánem (dále jen ŘO) k představení 
navrhovaných změn v programu. Nejprve představil úvodní informace k projednání revize programu a 
kontext k získaným dodatečným prostředkům. Zdůraznil, že po MoV musí text programu schválit také 
ministr vnitra a finálně EK. Příprava revize programu byla diskutována s partnery, jedná se o zásadní 
revizi. Na dalším slidu Mgr. David Votava ukázal vývoj alokace programu. Dle grafu se celková alokace 
programu po této revizi více než zdvojnásobí oproti původní alokaci, ovšem na implementaci nových 
aktivit zbývá již jen zhruba polovina období, což bude velkou výzvou pro ŘO i pro příjemce. 

Mgr. David Votava následně předal slovo Mgr. Ondřeji Houdovi (zástupce ŘO), který pokračoval 
v prezentaci změn v programu. Mgr. Ondřej Houda podrobně vysvětlil změny v alokaci programu a pro 
kontext uvedl, že EK informace k navýšení alokace zveřejnila v březnu a ŘO až do současné doby řešil 
potřeby ČR a vhodné zdroje financování pro dané aktivity. Rozdělení finančních prostředků ŘO 
konzultoval s neziskovým sektorem (dále jen NNO), státními orgány a samozřejmě s EK. Jak již bylo 
řečeno, na celý proces je mnohem méně času, EK teprve nyní uzavřela proces neformálních konzultací, 
který probíhal prostřednictvím formulářů, které ŘO pro EK zpracovával. Nyní může ŘO oficiálně 
předložit změnu programu. MoV program obdržel před jednáním v režimu změn, ŘO obdržel k návrhu 
pouze připomínky od EK. Ze strany EK se v současné chvíli jedná o připomínky v rámci projednávání na 
MoV, oficiální připomínky od EK přijdou poté, co řídicí orgán předloží EK upravený program oficiální 
cestou prostřednicím systému SFC.  

Změny v programu jsou různé, a to v návaznosti na specifickou akci (dále jen SA) vyhlášenou na 
podporu implementace Paktu o migraci a azylu (dále jen Pakt) a na podporu enormně zatížených 
systémů členských států v důsledku migrační vlny z Ukrajiny, revizi programu v polovině období i 
přesuny v dosavadní alokaci. Mezi zmíněnými zdroji financování nelze prostředky libovolně přesouvat. 
Uvedené částky jsou v tuto chvíli přibližné. V programu jsou částky uvedené v eurech a pokud by se 
nějak zásadně změnil kurz, museli bychom na to při vyhlašování výzev reagovat. Některé části byly 
z programu také odstraněny.  

Pro specifický cíl (dále jen SC) 1 (Azyl)  platí, že do tohoto SC směřuje velká část nově získaných 
prostředků. Ze SC 1 byla odstraněna aktivita zaměřená na zvyšování kvalifikace odpovědných 
pracovníků a asistentů soudců v oblasti azylu, místo toho budou soudy podpořeny jiným projektem. 
Dalšími plánovanými projekty budou školení zaměstnanců odboru azylové a migrační politiky (dále jen 
OAMP) a školení a posílení personálních kapacit pro  Orgán sociálně-právní ochrany dětí (dále jen 
OSPOD). S komplexním azylovým projektem pro OAMP alokace programu počítala již doteď, nyní byl 
však projekt přesunut pod SA, neboť nepochybně souvisí s Paktem. Bude se jednat o navazující projekt, 
nyní běžící projekty skončí ke konci roku a od nového roku začne projekt nový. Proto ŘO spěchá 
s vyhlášením výzvy. Dalšími plánovanými projekty jsou modernizace IT systémů IS Azyl III a Dublinet 
a pořízení budovy s duálním využitím – pro účely školení v běžných dobách a pro ubytování uprchlíků 
v případě migrační krize. Podstatná část alokace jde za Správou uprchlických zařízení (dále jen SUZ) na 
rekonstrukci objektů a obnovu a údržbu vozového parku.  Prezentace dále ukazovala změny 
v očekávaných přínosech programu, technickou změnu v části týkající se využití provozní podpory 
a odůvodnění nedosažení minimálního poměru alokace. Na SC 1 nepřipadá povinných 15 % alokace, 
protože těchto 15 % se vypočítává pouze z původní alokace programu. Při započtení SA ale na SC 1 jde 
více než zmíněných 15 % alokace a cíl je tak dostatečně pokrytý. ŘO také na základě připomínek EK 



  

 

vrátil k této části programu původně smazaný vysvětlující kontext nízkého počtu žádostí o mezinárodní 
ochranu. Další slidy se věnovaly indikátorům. Téměř u všech indikátorů došlo k navýšení cílové 
hodnoty, ke snížení došlo pouze u indikátoru počtu podpořených zranitelných osob. Jedná se o velmi 
specifický indikátor, jehož cílová hodnota mohla být před začátkem programového období pouze 
odhadována, nyní dochází k jejímu zpřesnění na základě reálných dat. Z tabulky rozdělení prostředků 
dle typů intervencí je zřejmé, že jednoznačně největší část alokace pro SC 1 směřuje do podmínek 
přijímání a azylových řízení.  

Pro SC 2 (Integrace) je hlavní změnou zařazení vybudování systému ICAS pro pobytovou agendu do 
programu. ICAS měl být původně hrazen z Národního pláni obnovy, nicméně včas nedošlo k potřebné 
změně zákona a plánovaný projekt nebylo v daném termínu možné stihnout. Proto bude nově 
vybudování systému hrazeno z OP AMIF. Výzvu je třeba vyhlásit hned v září. Dalším opatřením bude 
podpora výuky češtiny pro azylanty. Realizátorem projektu by měly být NNO. Dále je v plánu podpořit 
statisticko-analytický projekt, pořízení biometrických kiosků a podporu asistentů z řad NNO vybraných 
prostřednictvím otevřené výzvy na vybraných pracovištích OAMP. U výzvy na podporu integrace 
mladých došlo k výraznému navýšení alokace, a to na základě obdržených podnětů na minulém jednání 
MoV a výstupů z dotazníku, ve kterém ŘO zjišťoval pohled NNO na aktuální potřeby cílové skupiny. 
Stejně tak z dotazníku jako klíčová priorita vyšla výuka češtiny. Nově plánovaná výzva naváže na 
současně běžící výukové projekty podpořené ze SA „Ukrajina“. Další aktivitou bude podpora nově 
vzniklého oddělení k ICAS. S aktivitou se v programu počítalo již v původní alokaci. V programu se 
počítá také s navazujícím projektem „PPIC II“, který financuje poskytování informací cizincům 
a interkulturní pracovníky OAMP. Zásadní část alokace bude směřovat na podporu center na podporu 
integrace cizinců provozovaných SUZ i NNO, jedná se o navýšení původně vyčleněné alokace v reakci 
na vývoj cen. Z programu byla naopak odstraněna aktivita zaměřená na zajištění informovanosti 
státních příslušníků třetích zemí pracujících v ČR nebo uvažujících o práci v  ČR. Po konzultacích 
s Ministerstvem práce a sociálních věcí byla realizace projektu v zahraničí vyhodnocena jako příliš 
administrativně náročná. Zároveň na území ČR jsou tyto aktivity pokryty jak v rámci CPIC, tak v rámci 
projektů SA „Ukrajina“. Prezentace dále ukazovala změny v očekávaných přínosech programu, 
upravený text u využití provozní podpory a upravenou část textu popisující synergie. U indikátorů 
dochází zejména k výraznému nárůstu předpokládaného počtu podpořených osob. K poklesu cílové 
hodnoty naopak došlo u indikátoru počtu účastníků jazykového kurzu. Ve výpočtu cílové hodnoty 
tohoto indikátoru a souvisejícího výsledkového indikátoru byla chyba. Pokud by byl původní výpočet 
správný, reálně by byla nyní cílová hodnota navyšována, takhle dochází ke korekci chyby. Z tabulky 
rozdělení prostředků dle typů intervencí je zřejmé, že jednoznačně největší část alokace pro SC 2 
směřuje do integračních opatření. 

I pro SC 3 (Návraty) je důležité přidání kontextu k Paktu. Podpořen bude rozvoj systémů RECAMAS 
a CIS. Je nutné investovat i do CIS, protože ICAS, který má CIS nahradit, není připraven. Stejně jako u 
SC 1 bude podpořena rekonstrukce zařízení SUZ a obnova a údržba vozového parku. Novinkou bude 
pilotní projekt alternativ k detenci, podrobnosti k tomuto projektu budou vyjednávány během příštího 
roku. S komplexním návratovým projektem pro OAMP alokace programu počítala již doteď, nyní byl 
však projekt přesunut pod SA, neboť nepochybně souvisí s  Paktem. Bude se jednat o navazující projekt, 
nyní běžící projekty skončí ke konci roku a od nového roku začne projekt nový. Proto i zde ŘO spěchá 
s vyhlášením výzvy. Program nově počítá také s podporou dobrovolných návratů na Ukrajinu 
a reintegrační podporu v dalších destinacích. Návraty na Ukrajinu budou probíhat v režimu, který bude 



  

 

možný v návaznosti na vývoj války. Další novinkou bude projekt Kanceláře veřejného ochránce práv 
(dále jen KVOP) zaměřený na monitoring procesu vyhoštění a prevenci diskriminace, opatření je 
připravováno ve spolupráci s KVOP. V části očekávaných přínosů se toho příliš nemění, jedná se spíše 
o dílčí doplnění, k technické změně dochází i v části týkající se využití provozní podpory. U téměř všech 
indikátorů dochází k nárůstu cílových hodnot, promítána byla opět tabulka rozdělení alokace dle typů 
intervencí a na závěr shrnující finanční tabulka celého programu. Finanční změny byly zobrazeny již 
v režimu změn v revidovaném textu programu, který byl zaslán členům MoV před jednáním. 

Mgr. Ondřej Houda dal prostor k dotazům. Nikdo dotazy neměl. Následně předal slovo Mgr. Davidu 
Votavovi, který přešel k hlasování o Usnesení č. 21. 

Dílčí závěr: MoV OP AMIF schválil Operační program Azylového, migračního a integračního fondu 2021-
2027, verzi 3.0 a Výkonnostní rámec OP AMIF 3.0. Nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.  

3. Aktualizace harmonogramu výzev OP AMIF na rok 2025 

Mgr. David Votava uvedl, že vzhledem k omezenému času je třeba rychle zahájit implementaci. 
Mgr. Ondřej Houda následně účastníkům promítal aktualizovaný harmonogram výzev. Výzvy č. 25 a 
26 již byly vyhlášeny, výzva č. 27 je zrušena, protože plánované aktivity budou pokryty již zmíněným 
návratovým projektem. Výzva č. 28 je zrušena, protože daný projekt, jehož cílem je organizace kurzů 
pro držitele mezinárodní ochrany, běží už podruhé a znovu se potýká s velmi malým zájmem ze strany 
cílové skupiny. Projekt byl dvakrát podpořen v  rámci otevřené výzvy, podruhé jej realizuje Slovo21. 
Počet nových držitelů mezinárodní ochrany je nízký a o nabízené služby nejeví zájem. Opakovaně se 
s příjemcem řešilo naplňování indikátorů. Z toho důvodu se i po konzultaci se současným příjemcem 
ŘO rozhodl nyní navazující výzvu nevyhlašovat, nicméně aktivita v programu zůstává a finance jsou na 
toto opatření alokovány, v příštím roce ŘO situaci znovu vyhodnotí. Výzva č. 29 se nezměnila, u výzvy 
č. 30 je navýšena alokace, výzvy č. 31 a 32 jsou již vyhlášeny. Výzva č. 33 bude zaměřena na posílení 
azylové a návratové struktury Ministerstva vnitra, bude se jednat o dva projekty. Výzva č. 34 bude 
zaměřena na vybudování ICAS a výzva č. 35 na vybudování oddělení k podpoře ICAS. ICAS bude 
obsahovat i data o občanech EU. Z toho důvodu bude projekt rozdělen na část „AMIF“ a „mimo AMIF“. 
Uvedené částky se vztahují pouze k AMIF části. Předpokládá se, že agenda k občanům EU bude tvořit 
zhruba 10 %. Výzva č. 36 podpoří rekonstrukce SUZ, výzva č. 37 se zaměřuje na podporu OSPOD, po 
konzultaci je třeba zmíněná školení OSPOD realizovat ještě před účinností Paktu, proto bude výzva 
vyhlášena ještě v tomto roce. Výzva č. 38 bude implementovat statisticko-analytický projekt. Další 
výzvy budou vyhlášeny v roce 2026 nebo později a budou probírány na listopadovém jednání. 
Mgr. David Votava uvedl, že i když budou výzvy pro nové projekty vyhlašovány již nyní, platí výhrada, 
že pokud by některou část programu EK formálně neschválila, bude muset ŘO proces vyhlašování 
daných výzev a implementace daných projektů zastavit. V takovém případě bude MoV neprodleně 
informován.  

Mgr. David Votava dal prostor k dotazům. Nikdo dotazy neměl. Následně přešel k hlasování o Usnesení 
č. 22.  

Dílčí závěr: MoV OP AMIF schválil Harmonogram výzev pro rok 2025, verzi 4. Nikdo nebyl proti, nikdo 
se nezdržel hlasování. 



  

 

4. Různé 

Mgr. David Votava poděkoval za schválení podkladů a předal slovo zástupkyni EK. Justyna Aris 
poděkovala za pozvání na jednání a za spolupráci s ŘO během procesu revize programu, Uvedla, že EK 
ukončila neformální proceduru a schválila stanovené formuláře, nyní oficiálně zahájí proceduru pro 
změnu programu vedoucí ke  schválení programu Během procedury pro změnu programu budou 
konzultovány další „DGs“ EK, je možné, že se EK obrátí na ŘO s dalšími dotazy či připomínkami. Celý 
proces by měl být uzavřen do konce roku. EK je připravena v případě potřeby nabídnout ŘO pomoc. 
Mgr. David Votava poděkoval Justyně Aris za její součinnost během celého procesu a poděkoval také 
svým kolegům za intenzivní práci. 

Mgr. David Votava se znovu ujistil, že nejsou žádné dotazy. Následně všem účastníkům poděkoval za 
účast a uvedl, že se bude těšit na řádné jednání na začátku listopadu. 

Monitorovací výbor OP AMIF na základě dílčích závěrů k jednotlivým bodům programu: 

• Schválil program jednání, 
• Schválil Operační program Azylového, migračního a integračního fondu 2021-2027, verzi 3.0 a 

Výkonnostní rámec OP AMIF 3.0, 
• Schválil Harmonogram výzev OP AMIF pro rok 2025, verzi 4. 

Přílohy:  

1) Prezenční listina z šestého zasedání MoV OP AMIF 
2) Prezentace z šestého zasedání MoV OP AMIF 
3) Usnesení č. 21 – Usnesení č. 21_Operační program Azylového, migračního a integračního 

fondu 2021-2027, verze 3.0 
4) Usnesení č. 22 – Harmonogram výzev OP AMIF pro rok 2025, verze 4 

 

Zapsal: Mgr. Ondřej Pospíšil 

Schválil: 

Mgr. David Votava 
místopředseda Monitorovacího výboru 
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